



Цикл уроков: Истории о пророках

29 урок: Дауд (а.с.)

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Ассаламу алейкум уважаемые зрители, уважаемые слушатели! Мы продолжаем цикл уроков посвященный историям пророков. Хочу напомнить что на прошлом уроке мы рассказывали о пророке Ильясе и о том, что после его смерти, заботу о сыновьях Исраиля взял на себя пророк Аляса'. Есть предположение что Аляса' так же звали Йуша' ибн Нун, и он был тем юношей, который сопровождал пророка Мусу (а.с.) во время его [встречи с Хидром](#). Йуша' ибн Нун вёл свои дела до самой своей смерти, а когда он умер, среди израильтян преумножились грехи и мерзости. В их рядах распростилось язычество и идолопоклонство. Всё это время среди них были пророки, которые призывали их к благому и запрещали мерзкое, а также соблюдали законы Торы, но многих из этих пророков израильтяне убили. Из-за их грехов и преступлений Всемогущий Аллах дал возможность соседним народам покорить их. Амаликитяне, арамеи и другие племена вторглись на их земли, и они были ближе к разочарованию, чем к победе во многих войнах со своими врагами. До этого любой, кто бы сражался против израильтян, обязательно терпел от них поражение потому, что с ними был Ковчег с заветом т.е. специальное хранилище для свитков Торы. Они передавались из поколения к поколению со времён Мусы, мир ему. Однако по причине их длительного пребывания в заблуждении некоторые соседние цари захватили Ковчег в сражениях, а среди израильтян осталось очень мало тех, кто знал Тору наизусть.

Когда об этом узнал их царь того времени, голова его склонилась, и он умер от горя, и израильтяне оставались, как овцы без пастыря, пока Всевышний, не приготовил для них мальчика по имени Самуил. Когда он вырос, Аллах сделал его пророком и повелел ему проповедовать среди бани Исраил религию единобожия. Но они потребовали от пророка, чтобы он назначил царя среди них, под командованием которого они смогли бы сражаться против их врагов.

Всевышний внушил Самуилу сделать Талута царем над ними. Талут был водоносом и не принадлежал к царскому роду. Поэтому многие израильтяне, исходя из клановых интересов, отказывались признавать Талута царем. Всевышний Аллах сказал:

«Их пророк сказал им: «Аллах назначил вам царем Талута (Саула)». Они сказали: «Как он может стать нашим царем, если мы более достойны править, чем он, и он лишен достатка в имуществе?»»

(т.е. более того, он ещё и бедный, как неимущий может стать царём?)

Он сказал: «Аллах предпочел его вам и щедро одарил его знаниями и статью. Аллах дарует Свое царство, кому пожелает. Аллах - Объемлющий, Знающий». (2:247).

Талут обладал смелостью, решительностью, отличными физическими данными и превосходил остальных израильтян глубокими познаниями. Поэтому Всевышний Аллах пожелал, чтобы он стал их царем.

Далее Всевышний Аллах говорит:

«Их пророк сказал им: «Знамением его царствия станет то, что к вам явится ковчег, в котором сакина от вашего Господа. В нем будет то, что осталось после семьи Мусы и семьи Харуна. Его принесут ангелы. Это будет знамением для вас, если только вы являетесь верующими». (аль-Бакара, 248)

Таким образом Талут стал царем над потомками Исраиля, и Всемогущий Аллах поддержал его в царстве, вернув им Ковчег со скрижалями Мусы и его посохом, который был отнят у них их врагами, и это было знаком благословения правления Талута над ними.

Талут собрал войско из 80 000 сильных и крепких воинов и вышел с ними в поход против врагов. В долгом и трудном сухопутном путешествии их жажда усилилась. И когда они вышли к реке Иордан, которая протекает между Иорданией и Палестиной царь решил испытать их, разрешив им выпить лишь одну пригоршню воды, сказав, что тот, кто выпьет больше, не будет относиться к числу его воинов и последователей. Из 80 000 воинов, лишь 310 человек прошли испытание и перешли реку вместе с царем. Им предстала битва с царем Джалутом, который захватил их земли. Когда оба войска сошлись для битвы, Джалут стал вызывать противника на поединок. Вызов принял юноша по имени Дауд.

Ибн Касир пишет: «В повествованиях израильтян [Исраилиат] говорится, что Дауд убил Джалута с помощью пращи. Он метнул в него камень, попал в него и убил. Талут обещал любому, кто убьёт Джалута, поженить его на своей дочери, поделить с ним своё имущество пополам и разделить с ним власть. Таким образом, Дауд, мир ему, попал в царский род и с тех пор имя Дауда сияло среди израильтян, и победы продолжались от его рук. Всевышний Аллах укрепил потомков Исраиля после того, как они находились в унижениях и угнетениях.

После смерти царя Талута израильтяне присягнули на верность Дауду, мир ему, и сделали его своим царем. Аллах даровал Дауду, мир ему, пророчество и ниспослал ему Забур, который подтвердил истинность ниспосланного до этого Таурата. Пророк Дауд, мир ему, правил по законам Всевышнего. Он посвящал много времени поклонению, посту и молитве. Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, сказал: «Воистину, наиболее любимый пред Аллахом пост — это пост Дауда, и наиболее любимая пред Аллахом молитва — молитва Дауда. [Что касается молитвы, то] половину ночи он спал, затем треть ее выстаивал в молитве, после чего снова спал ее одну шестую часть. [Что касается поста, то] постился он через день».

Несмотря на то, что Дауд был царем, он зарабатывал себе на пропитание исключительно своим трудом. Всевышний одарил его знанием кузнечного дела и подчинил ему железо. Он мог мять железо словно тесто и искусно изготавливал кольчуги.

Аллах даровал Дауду очень приятный голос. Когда он читал Забур, птицы собирались чтобы подпевать ему и даже горы вторили за ним хвалу Аллаху.

Имам Ахмад сообщил со слов Абу Хурайры, что Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, сказал: «Дауд был пророком и очень ревнивым человеком, и когда он выходил, запирали двери, и никто не входил к его семье до самого возвращения.

Когда однажды он вышел и запер двери, жена пошла осмотреть дом и вдруг увидела мужчину, стоящего посреди комнаты. Женщина сказала своим домашним: «Как этот человек вошёл к нам, ведь все двери заперты? Клянусь Аллахом, вы будете опозорены перед Даудом».

Вернувшись домой, Дауд увидел мужчину посреди дома. Дауд спросил: «Кто ты?» Мужчина ответил: «Я тот, кто не почитает царей. Я тот, кому ничто не может сопротивляться». Тогда Дауд сказал: «Клянусь Аллахом, ты – ангел смерти, добро пожаловать велению Аллаха!» – и [с этими словами] Дауд бегом бросился к нему, на этом месте ангел и забрал его душу. Когда завершилась подготовка [к похоронам] Дауда и над ним вошло солнце, Сулейман (его сын) сказал птицам: «Создайте тень над Даудом», и птицы покрыли его тенью так, что на земле стало темно. Сулайман сказал: «Сложите немного свои крылья», и посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, показал своими руками, каким образом птицы складывали свои крылья.

После смерти пророка Дауда, его место занял сын Сулайман, историю о котором, с дозволения Аллаха, мы расскажем на следующем уроке.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.